

为什么创 示范区答好「四问」答卷「五星」支部创建出实招

本报讯(记者郭树勋)做好农业农村工作,关键在农村基层党组织。示范区以村(社区)“五星”支部创建为抓手,树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向,答好“四问”(“为什么创”“创什么”“怎么创”“怎么保障”)答卷,推进基层党组织全面进步、全面过硬,为实施乡村振兴战略提供组织保证。

统一思想认识,解决“为什么创”的问题。基础不牢,地动山摇。“五星”支部创建工作,是深入贯彻习近平总书记关于党建引领乡村治理的重要论述的具体行动,是关乎乡村振兴、城乡治理的全局性、方向性、根本性工作。全区各级各部门站在巩固党在基层执政基础、推进各项事业高质量发展、顺应人民群众所需所想所盼的高度,做到思想上高度重视、认识上高度统一、行动上高度自觉,抓实抓好“五星”支部创建各项具体任务。

明确目标任务,解决“创什么”的问题。紧扣任务。明确农村的五项重点任务,即发挥“两个作用”(党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用)、推进“一村一品”、开展环境整治、深化“三零”创建、强化为民服务;社区的五项重点任务,即发挥“两个作用”,依靠居民群众建设社区、管理社区,深化“三零”创建,强化为民服务,优化营商“微环境”。细化标准。示范区组织部门会同宣传、政法、农业农村、生态环境等部门制定了可操作性的考评打分细则。明确目标。各乡镇(街道)对照创建任务和标准,制订“五星”支部创建规划,建立任务、问题、责任三张清单,做到心中有数。

把握关键重点,解决“怎么创”的问题。完善机制“创”。在农村,建立党员户联户、干部包片、支部会商机制,发挥“全科网格”作用,建立村吹哨、乡处理、区结机制。在社区,建立网格化管理机制、党建联建机制、职业化推进机制,整改整顿机制,补齐社区工作中的短板弱项。明确奖惩“创”。在省级奖励“五星”支部10万元、市级奖励“四星”支部5万元的基础上,区级对每颗星给予2万元工作经费奖励。营造氛围“创”。大力宣传评选出的“十佳带头人”“模范村干部”,树立一批可学可做、可追可及的先进典型。

强化组织领导,解决“怎么保障”的问题。压实各方责任。乡镇(街道)将“五星”支部创建作为一把手工程,确保创建工作高起点开局、高质量推进。组织部门发挥好牵头抓总作用;各工作专班分头负责,明确任务清单;各责任单位各司其职、协同发力,主动认领“创”任务,形成“创建共同体”。加强督导指导。区级成立督导指导组,强化创建工作督导指导和跟踪问效。统筹整合资源。对于争创“四星”以上支部的村,聚焦“人、制、物、效”等要素,列出创建项目清单,统筹各级各类资金资源项目向创建村投入,全力支持重点村创建“五星”支部,形成特色亮点。

“五星”创建之路

三句半夸咱七贤“星”

本报记者 王 言

这两天,修武县七贤镇党委书记曹学贤很兴奋,也很压头。

兴奋的是,6月30日,全市“五星”支部创建村社干部大比武总决赛,全市11支代表队同台比武,七贤镇韩庄村党支部一举夺得冠军。

压头的是,台上说谋划,台下亮真功,工作得一刻不停往前赶。

目标:晋级创星!

底气何来?

七贤有历史。得名于“竹林七贤”,千年古镇资源丰富,人文厚重。七贤有优势。北靠AAAAA级景区云台山,由煤矿重镇转型文旅小镇,精品民宿、特色餐饮、观光农业等旅游配套产业发达。七贤有支撑。基层党建力量强,基层党支部挑大梁,“地基”牢靠,产业有奔头。

转型升级再出发,“五

星”支部创建是最好契机!七贤镇创新作为,一月一清单,一周一主题,挂好“路线图”,创新探索“五星六夜”工作方法,用“全科网格”工作机制不断压实“五星”创建工作职责,以“能力作风建设年”活动要求确保工作落实到“神经末梢”。

创建29项重点任务,咋样抓总?如何落实?夜话、夜学、夜商、夜美、夜巡、夜娱……一系列利用夏季晚上时间开展的“五星六夜”创星活动蓬勃开展。

夜话强支部,镇党委开门征集“金点子”,全镇27个行政村有啥基础优势、有啥瓶颈短板,分析研判,一村一策,量体裁衣,定期“复盘”检查,倒逼创建有进度、看得见、落得实;夜学增才干,党员支撑。基层党建力量强,基层党支部挑大梁,“地基”牢靠,产业有奔头。

转型升级再出发,“五

星”支部创新作为,一月一清单,一周一主题,挂好“路线图”,创新探索“五星六夜”工作方法,用“全科网格”工作机制不断压实“五星”创建工作职责,以“能力作风建设年”活动要求确保工作落实到“神经末梢”。

创建29项重点任务,咋样抓总?如何落实?夜话、夜学、夜商、夜美、夜巡、夜娱……一系列利用夏季晚上时间开展的“五星六夜”创星活动蓬勃开展。

夜话